
 

Pojďme se podívat blíže na svaté salesiánské misionáře! 

 
Drazí misionáři,  spolubratři zapojení do misijní animace a přátelé salesiánských misií!  

Když se podíváme na naši salesiánskou rodinu – misijní rodinu, najdeme misionáře všude – salesián-spolupracovník 

(služebník Boží Attilio Giordani +1972), salesián-koadjutor – misionář ve své zemi (Služebník Boží Simone Srugi 

+1946), sestry salesiánky – misionářky buď ve své  vlasti (blahoslavená Maria Romero Meneses +1977) nebo daleko 

na jiných kontinentech (služebnice Boží Maria Troncatti +1969), salesiáni-kněží (blahoslavený Luigi Variara +1923, 

ctihodný Rudolfo Komorek +1949, +1965 ctihodný Vincent Cimatti, služebník Boží Andre Majcen +1999) a také 

salesiánští mučedníci (Svatý Luigi Versiglia a Callisto Caravario +1930). Zároveň můžeme najít i první plody 

salesiánské evangelizace jako například blahoslavený Ceferino Namuncurá (+1905) a blahoslavená Laura Vicuńa 

(+1904). A dnes? Myslím, že je velmi užitečné nechat se inspirovat žijícími vzory svatých misionářů v našich 

provinciích! Věřím, že můžeme sdílet jejich osobnosti, zkušenosti a svědectví skrze Cagliero 11. 

Jeden z nejlepších způsobů misijní animace je seznámit lidi  

s vlastními svatými misionáři, s jejich motivací, jejich životy.  Mezi 

160 svatými, blahoslavenými, ctihodnými a služebníky Božími 

v naší rodině můžeme najít více než 32 misionářů ad gentes.  

Zvu vás,  abyste je stále poznávali, představili je druhým, tak aby 

jejich svědectví, spisy a misionářská kreativita byla jako 

drahocenný poklad zdrojem inspirace i pro ostatní.  

Zvu vás k modlitbě za nové misionáře v roce 2009, kteří v Bazilice 

Panny Marie Pomocnice obdrželi misijní kříž, a také za 70 dalších 

uchazečů, kteří o svém misijním povolání teprve uvažují nebo se 

již na svůj nastávající odchod do misií připravují.  

Víme, že nejlepším misionářem je svatý! (Jan Pavel II., 

Redemptoris Mission 92). 

 

P. Václav Klement, SDB 
Hlavní rádce pro misie  

 

 

Vincent Cimatti se narodil ve Faenze 15. července 1879 Jamesovi a Rose Pasi, jako poslední ze sedmi dětí. Ze tří 

bratrů a sestry, sestra Raffaella z kongregace milosrdných sester byla blahoslavená; Louis, salesián-misionář  

v Latinské Americe, zemřel svatou smrtí a on, Vincent, byl prohlášen ctihodným.  

 Když mu byly tři roky, zemřel jim otec. Jeho matka ho brávala do místního kostela, kde míval kázání Don Bosco: 

„Podívej se, Vincente, na Dona Boska!“ Vzpomíná na milou tvář tohoto starého kněze po zbytek svého života. 

V sedmnácti se stal salesiánem a byl poslán do turínské Valsalice, kde se vyučil a také dokončil další studia: získal 

titul hudebního skladatele konzervatoře v Parmě, diplom ze zemědělství, filosofie a pedagogiky v Turíně. 

Když mu bylo dvacet čtyři let, byl vysvěcený na kněze. Učil dvacet let a byl skvělým skladatelem ve Valsalice. 

Generace duchovních ho znají jako svého učitele. Mezitím neústupně žádal hlavního představeného: „Najděte mi 

místo někde v chudobě, s náročnější m posláním. Nechci dělat nic v pohodlí.“ 

Jeho požadavkům bylo vyhověno ve věku 46 let. Don Rinaldi ho poslal v čele salesiánů, aby začali s dílem pro děti a 
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mládež v Japonsku. Pracoval tu 40 let. Získal si srdce Japonců svou laskavostí. Jako Don Bosco se angažoval 

křesťanském tisku a hudbě. Měl asi 2000 koncertů v Japonsku, Manchuria, v Severní a Jižní Koreji. 

Jako ředitel první salesiánské komunity v Miyazaki se stal o tři roky později představeným nové více-provincie. 

Hodně cestoval, aby podpořil a povzbudil první salesiány v Japonsku, kteří otevírali nová díla na podporu chudých a 

opuštěných. V roce 1935 byl jmenován apoštolským prefektem. Po náročných letech 2. světové války naplněných 

náročnými oběťmi, založil “Boys Town“ v Tokiu, kteří poskytují přístřeší 260 sirotkům a umožňují základní, střední a 

technické vzdělání. V roce 1949, když mu bylo 70 let, pokračoval dalších 10 let jako ředitel studentátu filozofie a 

teologie v Chofi.  

Zemřel 6. října 1965. Jeho tělo bylo exhumováno v roce 1977 a bylo nalezeno v neporušeném stavu. Dnes leží 

v kryptě v Chofu.  

 

 

Z dopisu Fr. Vincenta Cimatti knězi Luigi dal Fior (4. března 1938) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Misie ad gentes je známkou vitality 

Při příležitosti světové misijní neděle 2009 Benedikt XVI. znovu zdůrazňuje, že cílem církve není 

rozšiřovat svou moc nebo utvrzovat svoji nadvládu, ale přinášet všem Krista, spásu světa, protože 

snaha hlásat slovo Boží lidem dneška je služba poskytovaná jak křesťanské komunitě, tak zbytku 

lidstva.  

Papež podtrhuje, že ,,posláním církve je ‚nakazit každého nadějí‘‘ a že ,,Kristus svolává, posvěcuje a 

posílá své učedníky hlásat Boží království, aby lidé každého národa mohli najít cestu k Bohu. Celosvětová misie by 

se měla stát základním prvkem života církve. Hlásat evangelium pro nás musí být hlavní povinností, jako tomu bylo 

pro apoštola Pavla.‘‘ 

,,Cílem církve tedy je přivést všechny ke spáse dané Bohem prostřednictvím jeho vtěleného Syna. Je proto 

nezbytné obnovit náš závazek šířit Boží slovo, které je základem svobody a pokroku, bratrství, sounáležitosti a 

míru‘‘ (viz Ad gentes, 8). ,,Znovu musím potvrdit, že úkol evangelizovat všechny lidi je základním posláním 

církve‘‘ (Evangelii nuntiandi, 14). Misionářský impuls byl vždy známkou vitality našich církví (viz Redem. missio 2). 

V závěru papež ujišťuje, že ,,evangelizace je práce Ducha‘‘ a proto se obrací na katolíky, aby se ,,modlili, aby Duch 

svatý posílil vášeň církve pro misie a šíření Božího království.“  

 

 

Salesiánský misijní úmysl na říjen 2009 

„... aby salesiáni, FMA sestry a laičtí dobrovolníci, kteří se zúčastnili 140. misijní výpravy, dobře přijali 

své nové misijní působení v nových provinciích. Ať jejich příklad totálního sebedarování pro šíření 

Evangelia vzbudí nová misijní povolání mezi salesiány.“  27. září 2009 byla z Baziliky Panny Marie 

Pomocnice vyslána nová skupina misionářů do Evropy, Latinské Ameriky, Afriky a Asie. Její účastníci 

pochází z 25 provincií. 

 

 

 
Pro papežské obecné i misijní úmysly viz: www.sdb.org.  Pro návrhy a připomínky ke Caglieru 11: cagliero11@gmail.com. 

... odvahu, můj Luigi! Buď velkorysý k Bohu, chceš-li, aby i On 

byl velkorysý k tobě. Plně se Mu odevzdej: tělo i duši: 

s Donem Boskem, pracuje pro tebe a pro ostatní.  

Budu se modlit k Bohu, aby tě doprovázel do samotného 

konce, usque in finem; a také aby dal sílu tvému ubohému 

bratrovi, o kterém jsi mi vyprávěl v tvém dopise (také Fr. 

Grigoletti Don mi psal) a který si nevede dobře. Nemohu ti 

být nablízku, ale určitě chápeš, že v modlitbě Ti budu ještě 

blížeji...  

Přeji ti vše nejlepší a modli se za mne. 21. je svátek svatého 

Benedikta: jeho “ora et labora,“ je tak podobné tomu, co 

jednou řekl Don Bosco: “práce je modlitbou.“ Objímám tě a 

žehnám ti.  

 

P. Cimatti hraje fotbal s mladými salesiány 

 


